

搬“近水”救“急火” 工地门口派出所帮大忙

通讯员 蓝丹玉 杨莹 余乐

本报讯 “程警官，砖头已经运来了，多亏了你们的帮忙，真是太感谢了。”近日，龙游县溪口镇一家工地的负责人拨通了当地派出所民警程鹤的电话，感谢他解决了砖头紧缺的问题。

这家工地位于龙南竹海之乡溪口，因为当地竹制品加工业十分发达，政府为进一步鼓励产业高速发展，便投资建立了一个竹制品加工的绿色循环产业大型产业园区。

平日里，溪口派出所作为这个施工工地的点对点联络单位，联合乡镇综治部门理顺了“警务融治”“铁军护航·警助共富”工作机制。负责人作为安全联络员，与责任民警程鹤联系紧密。平时工地上有什么困难、工友间有什么矛盾，都会第一时间打电话给程鹤。

元宵节过后，随着工地开工，工人们陆续返工，民警也来到工地，为他们开展新春反诈课堂。结束后，负责人把程鹤拉到一边，向他反映了一个难题：因为工地用的一种特制砖头跟不上工期，室内的瓦窑工程被迫停滞了。

经了解，程鹤得知，原来工地上这种砖头都是从外地一家工厂进货的，但这家工厂因为人员变动，原本订单迟迟没有完成。为了不耽误进度，负责人表示能否请民警一起想想办法，是不是可以联系到就近工厂，先提供一批砖头，解燃眉之急。负责人还坦言，工地上多名外地工人最近对不能正常开工导致没有工资这件事颇有微词，负责人已经去劝了好几次，如果原材料的事情不能及时解决，可能会引发大批工人辞职。

了解情况后，程鹤心里就记下了这件事。回去后，他与同事一起借助各种资源联系筛选，最终找出两家位于衢州市衢江区的工厂，正好有这种砖头的库存。几番周折之后，搬“近水”救“急火”，工地顺利接收到了一批砖头，工程也顺利开展。

“我们以‘二月复工潮’为契机，打造‘工地门口的派出所’。”溪口派出所所长於佳介绍，近年来，龙游县围绕“铁军护航警助共富”品牌，着力发挥警务融治效能，联合乡镇综治办等政府部门开展工地“平安施工、你我同在”活动。“除了日常走访指导、流口登记、反诈宣传等内容，还着重帮助解决企业难题，全力保障工地平稳有序复工复产。”

直播执行现场 26.5万人次围观

通讯员 卢倩 方江琪

本报讯 “通过参与这次专项执行行动，我看到开化法院强制执行有措施更有力，有态度又不失温度，充分彰显了切实解决执行难的信心和决心，是真真正正在为群众办实事、办好事。”近日，衢州市人大代表点贊道。

为深入贯彻党的二十大精神，解决人民群众“急难愁盼”问题，前不久，开化县人民法院开展“芹城利剑·零点行动”专项集中执行，聚焦涉企、涉民生、涉金融等案件，严厉打击规避执行、抗拒执行行为，并邀请5名市、县人大代表共同参与见证执行。

行动当天，执行干警们兵分4路，按照行动方案有序奔赴执行一线。本次行动通过开化法院抖音号全程直播，围观人数达26.5万人次。行动共传唤被执行人11人，执行完毕3件，达成执行和解8件，罚款5人5000元，拘留3人，执行到位25.45万元。

防诈全民参与

近日，衢州市智慧新城三衢·白云义警在白云未来社区“37”驿站开展防诈骗宣传活动，通过一对讲解宣传、发放反诈宣传页、推广下载注册“国家反诈中心”APP等形式，提高群众安全防范意识，营造出“全面反诈、人人防诈”的浓厚氛围。

通讯员 周楠



护航安全出行

近日，龙港市公安局交警大队联合派出所开展“春雷”集中统一行动，查获一起涉嫌准驾不符、伪造机动车号牌的交通违法行为。

通讯员 陈绍峰 魏良意



引导有序经营

2月23日至25日，台州市黄岩区宁溪镇时隔三年再次迎来“二月二”花灯节。对此，宁溪镇综合行政执法队提前谋划制定执勤方案，加强对沿街、沿路和核心区范围内商铺、道路的安全秩序管理，引导辖区内外商有序经营。

通讯员 阮咪莎



畅通生命通道

近期，杭州市钱塘区消防救援大队深入多个住宅小区，开展“生命通道”排查整治，提升灭火救援通行保障水平。

通讯员 梅玲玲



检察监督 规范网售美瞳

通讯员 钱塘剑

本报讯 美瞳的学名是装饰性彩色平光隐形眼镜，因其直接覆盖于角膜表面，在我国是被作为第三类医疗器械管理的，属于国家重点监管医疗器械。近日，杭州市钱塘区检察院围绕网络销售美瞳情形开展专项网络巡查。

检察官发现，部分网络销售美瞳的从业者未办理医疗器械网络销售备案、未在产品页面展示医疗器械注册证或者备案凭证并以文本展示相关编号，部分展示的医疗器械注册证已经过期，存在安全隐患。

为此，该院向相关职能部门制发诉前建议，建议职能部门加强科普宣传和监督管理，督促商家规范网络经营行为，并开展违规销售美瞳安全隐患专项排查整治。

收到建议后，职能部门高度重视，立即行动，通过网络巡查和现场检查相结合的方式，对42家线上线下销售美瞳的经营单位开展调查核实和突击检查，共发现问题17处。目前相关企业均在限期内完成整改。

精准施策 提升执法水平

通讯员 丁瑶 黄猛杰

本报讯 近日，嘉兴市交通运输行政执法队精准靶向施训，提升行政执法规范化水平，为实现严格规范公正文明交通执法提供有力保障。

“通过学习案例汇编，回顾并模拟了一整年的办案过程，后面碰到问题处理时心里更有底气了。”前不久，执法队员在学习《2022年度嘉兴市交通行政执法典型案例汇编》后如是说。

据悉，执法队在此前推出了该《汇编》，以2022年嘉兴全市发生的实际“交通行政执法典型案例”为基础，主要聚焦行政相对人的认定、违法事实的查明、违法行为性质的判定、过罚相当原则的适用、人性化执法等行政执法案件办理中常见的问题，结合法理进行分类汇编和评析，针对性强，为一线基层执法工作提供较好的参考价值。

与此同时，为进一步提升基层执法机构办案水平，执法队还邀请驻队律师一行深入各基层直属队，坚持需求导向、问题导向、效果导向，聚焦交通执法工作存在的困难和问题，开展“大走访大调研大服务大解题”活动。在走访调研期间，对文书送达等18个方面作现场答疑释惑，对行政处罚程序要求等6个方面作专题研究，对开展专题分类培训等5条意见建议吸纳纳入年度工作要点。

下一步，执法队将与驻队律师工作建立联动制度，帮助基层执法整理“类型化解决问题”，规范现场执法环节，完善执法流程，提供更加规范、完备、直观和可操作性强的执法指引，切实解决执法“难题”。

此外，执法队近日还组织召开全市交通运输行政执法案卷评查会议，在省处罚平台随机抽取2022年度55本处罚案卷，涵盖了全市范围的县（市）执法队和市辖区直属队。11个评查小组对发现的问题现场出具《案卷评查意见书》并反馈，经过三轮评查确认年度优秀案卷。

“火眼金睛挑毛病，力争精益求精开展案卷评查，对评查中发现的事实认定不够准确、案件归档不够规范等问题瑕疵进行指导交办，真正做到对症下药，着力规范执法行为。”嘉兴市交通运输行政执法队法案审理科副科长曹夏铭表示。